Hywmepuka - yBomHO npenaBame

1) Ancoaymna u peaamuena epewra

[Ipunukom nspauynaBama onpehene O6pojeBHE BPEAHOCTHU &, HEPETKO HUCMO Y MIPU-
aunu ga je Hahemo ca mormynoM TavHomhy, Beh cmo npunybhenu na je ampokcuMupamo
oarosapajyhom npubnmkaOoM Bpennomhy Z (Hmp. Beli Kaj KOPUCTUMO HEKU MEDHU
UHCTPYMEHT, jaBJha HAM Ce€ TaKBa CUTyallldja C OO3MPOM HaA TO na OBaj HUKAM HUjE
AIICOJIYTHO MPEIU3aH).

JHepuunnuja 1. AncomyrHa BpenHocT pasnuke A, = |r — T| ce Tana Ha3uBa am-

COJIyTHA TpeIIKa, IOK ce KOMMIHUE 0, = 2¢ = 1222l pasppa pesaTueHa rpemka

X xX
allPOKCUMAIIje€ BPeAHOCTU T BpeTHOmny X.

PenatuBny rpemky oOMYHO MPONEHYjEeMO Kao

A,
0p = —
T

— 0
jep HaM je momaTak T YrJIaBHOM HENOCTYIAaH.

WNudopmamuja o amcoiayTHOj rpemkyr Ham oMoryhasa Ja oapearMo WHTEPBAJ [T —
AL, T + A;] kojem mpunana Bpemnoct x. Ca OPAKTUYHOD CTAHOBUINTA, PEIATUBHA
Tpelka HaM IpY:Ka peasiHrjy uHpopManujy o MoryheMm oacrynamy KOje YMHUMO OATO-
BapajyhoM ampokcumanmjoM jep HaM maje MHOOPMAIWjy O BEJMUYMHU MOTryhe arco-
JIYyTHE TPEIIKe y OMHOCY Ha BPEIHOCT KOjy pauyHamo. llomarak o moryhoj amcomyt-
HOj TPemKy HaM caM 3a cebe He TOBOPU MHOIO (3aTO Ce HIIP. CBaKa ONPEMAa 38 MEPEHe
IpoJaje ca CIenuUKAIUjoM IOpHe I'PaHuIle N03BOJbEHE DeJIaTHBHE T'DEIIKe 3a TaTHh
omcer Mepema). OBUUHO ce M3paKaBa y NPOIEHTUMA.

IIpumep 1. YkKoJMKO KaskeMO ma BpenHocT T = 1.2345 ampoKCcuMUpa BPEAHOCT &
ca TOPHOM I'PDAHUIIOM peJIaTUBHE rpemmke ox 5%, nMamo

@ <0.05, |z —z| < 0.05Z, —0.05% < z — T < 0.05Z, 0.95% < z < 1.05T,
x

1.1728 < x < 1.2962,

IOK YKOJIMKO KaKeMO na BpemHocT T = 1.2345 ampokcuMupa BPETHOCT T ca TOPHOM
rpasunoM penatusHe rpemie on 0.5%, mmamo

=T 0,005, 2 — 7] < 0.0057, —0.005% < x — T < 0.005%, 0.995% < x < LOOSE,

1.2283 < x < 1.2407.

2) 3anucusame HYMEPUUKUT NOOAMAKA

C o0063upoM HA TO A& HYMEPUYKU MOMAIM MOTY MMATU PA3IUYAT PEl BEIUYUHE
(0.0000001, 100000 u cx.), ycTameH je T3B. HAUWH 3AMUCUBAA Y NOKPEMHOM 3ape3y
Y3 nomoh manwmuce u excnonenma, OTHOCHO CBaKM MOJATAK T 3alUCYjeMO y ODJIMKY

x = (z)*-10°,

re eKCIOHEHT e Ompamo tako ma oOyzme (x)* € [0.1,1). Ileo (z)* ce ranma HasuBa
MaHTHCA.

Hnp. sopMmasm3oBanu 3amuc 6poja 1.2345 6umhe 0.12345 - 10!, mrTo ce jom mowxe
samcaT 1 Kao .12345 - 101 wiu jemmocrasno 12345¢l (kako je y manTucu mpsa madpa



HaKOH meruMaJine tauke o default-y paszauuura ox 0 - HUje HEOTXOIHO Oa UCTA CAAPKU
HU JeIUMAaJIHYy TadyKy HU HYJIy Ipe HeluMaJiHe Tadyke, YIIPABO TO U jeCTe MOEHTa 3aIluca
y MOKPETHOM 3ape3y - KOPUCTUTHU WTo Mame ~Mmemopuje” ). Planck-osa u Avogadr-osa
KOHCTaHTa, Koje cy y Sl cucremy 3amucyjy kao h = 6.626068-10734Js u L = 6.02214129-
1023mol~! ce mory 3ammcaru kao 6626068¢ — 33.Js, omrocHO 602214129€24m0l .

3) 3navajne yugpe

Bparumo ce ma tpenytak [Ipumepy 1. Buaumo na Ou yciioB ma je Topwme orpaHuye-
€ 33 PeJIaTBHY T'PENIKy jeaHaro 5% Morao ma HaM OPY:KUA CaMo UHGpOPMAnujy o uudpu
ca majsehom resxkunom y Bpemnoctu x (jep 1.1728 < z < 1.2962 monpasymeBa ma je Ta
nuppa jenHaka 1, aam He MOKeMO Ja 3HaMO Oa JU je IpBa Iu(pa HAKOH AEIUMaJIHE
3amere jemHaka 1 uau 2), MOk 6U YyCJIOB Ja je TOPHEe OTPAHUYEHe 38 PDEeJATUBHY I'DEIIKY
jennako .5% Morao ma HaM NPY:KU CUTYpPHY UH(GOpMaNujy u 0 oHOj ciaenehioj nmudpu mo
reskunan (u3 1.2283 < z < 1.2407 3uamo na je Ta nudpa jemHaka 2, MOk 3a oHy ciaemehy
He 3HaAMO Ja JU je jemHaka 2, 3 uau 4).

Ha ocHoBy m3nokeHnor MoskeMo pehin na yKOJIUKO HEKY BPEIHOCT & AIPOKCUMUPAMO
Bpeauouny T = 1.2345 ca ropmuM orpanuvemeM o1 .5% 3a pesaTuBHy I'pDEmKy, mudpe
1 u 2 npexncrasmbajy HEKY BPCTY CUTYyPHUX nudapa y momarky T (IOk Ou ce y caydajy
ropmer orpanuvema ox 5% 3a pesaTuBHY Tpemky caMo mudpa 1 Moraa cmarparu
CUT'YPHOM /3HAUAJHOM ) .

Tepvuu 3HaUajHe IUPpE ce popMaIn3yje Kpo3 caenehy nepuHUNU]Y.

Iedpmuunuja 2. 3rauyajHe mudpe HeKOr Opoja Ccy CBe Mudpe HEeroBOr AeNNMAaJHOT
3anuca nosnaszehu on npse "He-Hysna” nudpe ca jnesBe crpaHe. JIpyrum pedmma, yKO-
JIUKO je HeKa MeNMMAaJiHa BPETHOCT T 3alMCaHa y OOJUKY

T =Cp1Cn—2 . ClC0.Co1C—a . iCom =Cpn_1- 10"V +¢,_o-10"2+ ... +¢; - 10+ co
4e_1-107 4910724+ . 4y - 107, g #0,

cBe mudpe ¢,—1, Cp—2, ..., C1, Cy, C—1, C—2, ... C_y, OPEACTABJbA]y 3Ha4YajHe nUdpe
opoja x. CmnenmjasHo, YKOJIUKO je HYMEPUYKN MOJATAK T 3alUCAH Y HOPMAJU30BAHOM
06Ky (IPEKO MaHTHCe U eKCIOHEHTA), 3HadajHe Cy CBe Mudpe Koje Cauap:Ku MAHTUCA
- mudppy 0 mpe genuMasHe Tauyke He padyHaMmo (MomaTak O €KCIIOHEHTY HaM je, Hap-
aBHO, caMm 3a cebe OuraH jep HAM Aaje MHPOPMAIUjY O PEAYy BeJuduuHe oAaroBapajyher
HYMEPUYKOT MOIATKA).

Jepuannuja 3. Heka je 2/ = (2')*10°, 2’ € [.1,1), 6poj 3amar ca rOpHOM IPAHUIIOM
amcosnyTthHe rpemke A. Tana raskemo nma 06poj ' canpsku k 3Hauajamx mudpapa (y
mupeM CMUCIY ), rae je k Hajsehwm mpuponan O6poj 3a KOju Basku

A < 107k,

[Tpurom nmonx momenyTux k mudapa mogpasdymeBaMo IPBUX k nupapa ciaeBa IOYEB O
IpBe HeHyJaa Iudpe.

Kako je m3 ommcaHOT jacHO ma OBa HEjeIHAKOCT HE BaKU aKO YMECTO k CTaBUMO
k+1, mosxkemo pehu na je k mpuponan 6poj 3a Koju Bazku (y OBOM ciuydajy je aTpubyT
"uajsehun” memorpebamn)

10~ ) < A < 10°7%, ommocmo 10°7F 1 < A < 10°7F.

Takobe, raskemo na 6poj x' canpsxku | 3HaUajHUX HMUpapa y ysKeM CMUCIY, rie je [
HajBehu mpupoman O0pOj 3a KOju BasKu

1
A< =107
2



(unm jemHOCTABHO MPUPOJAH OPOj 38 KOjU BaKu % 210070+ <A < % -10°~!; omer, mox
noMeHyTUX [ nupapa moapasyMeBaMo OPBUX [ CJeBa MOYEB OJ IPBE HEHyJa Mudpe).

Jom jemqHOM ma HamoMeHeMO, KOJ HOpMaJn30BaHOT 3anuca mudpy 0 mpe menumaiine
Tauvke y MAHTUCK (AKO je YOIIITe HaBeleHa) He paYyHAMO HI Y 3HAYAjHE HU y 3HAUA]HE
mudpe y yxkeM cMuciy (Kao IITO je He PAuyHaMO HU y OUJIO KOM APYTOM 3aIUCy aKoO
npe me Hema “He-Hyda” mupapa).

V3 mpunoskeHOT je jacHO Oa je cBaka 3Ha4YajHA IUdpa y Y:KEeM CMUCIY YjemTHO U
3HauajHa Nudpa y MMpeM CMUCIY, Kao U Ja je CBaka 3HadajHa qupa y MuUpeM CMUCILY
yjenHo u 3HadajHa nugpa.

Y camydajy Koju cMO pa3MaTpaJau uMamo T = .12345-101, mpu ueMy y yEOIUKO TOpme
OrpaHMYEn€ 3a PeJATUBHY I'PEIIKy M3HOCHU .5% - MMaMO Ha je FOpHEe OrpaHudYeHme 3a
amcosnytry rpemky A = 0.005-7 = .0062 = 0.62 - 1072. Kaxro je (e = 1)

1073 <0.62-1072 < 1072,

OIOHOCHO
10174 < .0062 < 1073,

TO je y CkiIany ca (GopMyrianujoM neuHUIMje 3HAUYAjHUX nudpapa k = 3, Te ce npse 3

mudpe (1,2 u 3) y 6pojy T cmarpajy 3navajuum. CandHO, Kako je

21072 < .0062 < = - 1071,

OITHOCHO 1 1
5" 10173 <.0062 < 5 10172,

TO je y Ccriany ca (opMmyianujoM NepmHUIMje 3HAYajHUX nudapa [ = 2, Te ce mpBe
2 uudpe (1 u 2) y 6pojy T cmarpajy 3HAUYAJHUM Yy y3KEM CMUCIY (IITO je MOTIYHO y
craany ca npebammom muckycujom unrepsana [T—A,, T+A,]). Ia je 6poj T 3amar 6e3
OOMATHUX WMH(POPMaluja O TOPH0] I'PAHUIM AIICOJNyTHE I'DeIIKe, 3HAUYAJHUM Oudpama
Ou ce cmarpaJtie cBe merose nudppe - 1, 2, 3, 4, 5, npu yemy Ou moapa3zyMeBaHO
OrpaHUYEH-€ 32 FOPHY I'PAHUILY AICOIyTHe rpemke uzHocuao 0.5 - 1072,

IIpumep 2. Yxoauko je momarak T = (0.03120700 3amaT ca romoM I'DAHUIOM 3a
O3BOJLEHY ancoyTHy rpemky Az = 0.5-107°, onpenuTn 3HaudajHe mudpe y IHUPEM U
yikeM cmucay y T. Onpenutu u 3Hadajue nuppe y 6pojy T u ropme OrpaHUYeHEe 3a
MO3BOJHEHY AIlCOJNIyTHY TPEIIKY YKOJUKO je OH 3a4aT 0e3 MOJaTHUX HAIlOMEHa O MCTOM.

Pewemwe. Yronuko 6m natm 6poj T 6uo 3anar 6e3 6e3 mMHGpOpPMAaNUje O AICOJIYTHO]
rpemku, 3HadajHuM mudpava 6u ce cmrpasue 3, 1, 2, 0, 7, 0, 0 (pauynajy ce u Hyue)
U TOPH-OM T'DAHMUIOM aICOJyTHe rpemke 6u ce cmarpaina 0.5-107°% Kako je e = —1
(0.03120700 = 0.3120700 - 10~ 1) u

1079<0.5-107° < 1072,

3a O6poj k 3mauvajumx mupapa tpeda ma Baxku —1 — k = —bH omaocHo k = 4. [lakne,
3HauvajHe mudpe cy 3, 1, 2, 0. Kako mHe Baskn

0.5-107° < 0.5-1075,

(BasKU 3HAK jeIHAKOCTU, ajy He Basku 3HAK ~ <’ KOju ce OPMAJIHO 3aXTeBa y He(PUHU-
muju), To Hema 4 Beh 3 3Hauajue nuppe y yrem cmuciay (jacuo je na Basku 0.5 - 107° <
0.5-107° < 0.5-10~*, omrocro 0.5-1071~G+D < 0.5.107° < 0.5-107' 3, 1j. | = 3). Ilaxe,
3Ha4vajHe mudpe y yxeM cmuciay cy 3, 1, 2. Ila je HOp. roma rpaHUIa 3a NO3BOJHEHY



arncosyTHy rpemky ouna Az = 0.49-107°, umasau 6ucMo jenHak 6poj 3HaUAjHUX MAdapa
y MUpeM U y:keM cMuciy (mo 4).

WNuarepsan [T —A,, T+ A;] je [0.03120200,0.03121200], nakse omer ce caMo 3HadYajHE
nudpe y yKeM CMHUCIY MCIOCTaBJ/ba]y 3aUCTa MMOY3JaHUM.

ITpumep 3. 3Baokpysxkurtu O0poj T = 72.353, 3amaT ca rOPHOM T'DAHUIOM HO3BOJ-
jere amcoaytae rpemke A, = 0.026, Tako ma y mobujeHoj BpemHocTu cBe muppe Oymy
3HaYajHE Y YyKeM CMUCIY.

Pewemwe: YKOINKO TpasKeHy BPEIHOCT O3HAUMMO Ca T , HOME y CTapTy IPaBUMO
jom momaTHy rpemky onx [T — T| jep Mum, ycTBapm, Ipeko T MOJA3UMO 10 T, a OHIA
OPEeKO T 00 .

3a0KpyEUBAKE 3aMCTA jecTe HEONXOMHO jep v T = 72.353 = .72353 - 102 mmamo 3
mudpe 3HavajHe y yxem cvuery (7, 2 u 3) ¢ ob3mupom Ha To ma je .026 = .26 - 107! <
51071 =.5-10%73 (u .26 > .5-10>"%). Kako madpe 5 u 3 (mociemme aBe) y cTapTy
HUCY 3Ha4YajHEe y yKeM CMUCITy, Hehe OUTM H1 HAKOH HOBOT 3a0KPYKMBAMKHA, IMITO 3HAUN
[a UX OMMaX MOKEMO OI0AIUTHU .

YEOMMEKO 3a0Kpy&EMMO T = 72.4 = .724 - 10 (T’ ce oBaKO MPABUIIHO 3a0KPY:KYyje Ha
3 mudpe, NO3BObEHA TPAHUIA I'PENIKE Ce IeHme IO

mro mudppy 4 y T (k = 3) ucto He YMHM 3HAUAJHOM y y’KEM CMUCIY C OO3MPOM HA TO
nma mmje .073 < .5-10%73 = .05.
YKOIMKO 320KPY:RUMO T = 72. = .72 - 10, 103BOJbEeHA IpAHUIA T'PEIIKE CE MEHE 0

Az = [T —Z| + A, = 353 + .026 = .379,

mro muppy 2 y T’ (k= 2) unnu 3HaUajHOM y y:keM cMucay (a camMum TUM U1 midpy 7)
c 063upoM Ha To ma je .379 < .5-10%72 = .5.

IIpumep 4. OppeauTu ca KOJUKO 3HAUYAJHUX IUdapa y MUPEM U Y:KEM CMUCITY
Oopoj T = .2518 anmporcumupa r = .2522.

Peweme: mamo A = .0004 = .4-1073 < 10°73 (z = .2518-10°, k =0) m A > 1097,
OJAKJIe 3aKJbYyUyjeMO na T Canp:ky 3 3HadajHe nudpe y mupem cmucay. Omamax BUIUMO
a UMa U MCTO TOJMKO Iudapa 3HAUAHUX y yKEM CMUCIY jep je

5:109% < 4.107% < .5-10°73.

Ilomanmm x m T ce mokjanajy Ha 2 3Ha4dajHe mudpe.

[Tocmarpajmo cama curyanujy y kojoj 6poj = = .2998 anporcumupa z = .3002. Ha
OCHOBY pellema MPEeTXO0THOT 331aTKa jJaCHO je a je U y OBOM cJiydajy Opoj 3HauajHUuxX
nudapa 1 ymupeM U y yKEM CMUCIY y Opojy T Kao ampokcuManuju 6poja r jemHax 3,
ajJyl T U T Ce He MORJANajy HU y jeAHO] 3Ha4ajHO] mudpu!

IIpumep 5. Benuumny z = .123456 BHa 5 3Ha4dajHUX IUpapa MOKEMO 3a0KPYEUTHU
Kao T = .12345 mam T = .12346 - mTO je WO WpaBUIy 3a0KpyEMBama. Y IIPBOM
crydgajy je A =.000006 = .6 - 1075, omarme ma ocmoBy 10°7% < .6-107° < 10°7° (e = 0)
3aKbYyUyjeMO na T Caap:y b 3HadajHUX nudapa y mmpem cmucay (to cy 1, 2, 3,
4, 5). Cnuuno, y apyrom ciaydajy je A = .000004 = .4-107°, u omeT Ha OCHOBY
1076 < 4-107% < 10°7° zarmyuyjemo ma T’ campsu 5 3HAUAJHUX MHpapa y MEAPEM
cyvucny. Kako, takobe, Basu .5- 10976 < 4.107° < .5-10°7%, To y apyrom ciydajy
UMaMO M O 3HaYajHUX mudapa y yKeM CMUCIY, aJl UX 3aTO y IPBOM CJIydajy UMaMoO
4 (1,2, 3, 4) c ob3upom Ha TO ma je .5-10°75 < .6-107° < .5-100"% |

IIpumep 6 (3amarak ca kosiokBujyma). Omnpemuru 3HavajHe mUppe y MUPEM U
yiReM cMucity y 6pojy T = 3.025400 yKOIMKO je MOo3HATO Ja je AaT ca TOPHOM I'PAaHUIIOM



arcomyTre rpemke A(Z) = 3-107%. 3aokpyxutu 6poj T Tako ma y 100WjeH0j BpeaHOCTH
cBe mupe Oymy 3HAUAjHE y yKEM CMHUCIY. Y KOJIMKO OM HaAM maTu Opoj Ouo 3amar 0Oe3
KOHKDETHUX MH(OpMaluja O aIlCOJIyTHO] I'PEIIKN, OAPEIUTH IOoApa3yMeBaHy I'DAHUILY
3a ucty. CBe 0AroBOpe AETAHLHO OOPA3IOKUATH.

Pewewe: Y canyuajy na HeMa KOHKPETHUX HAIOMEHA O FOPHOj TPAHUIM AICOJYTHE
rpenike, 3Ha4ajHe udpe 6u Omile cBe nupe NeIUMaJIHOT 3aIrca JaTor Opoja IIoYeB o1
npBe nugpe xoja je paznumumta ox 0, makme 3, 0, 2, 5, 4, 0, 0, noxk 6u mogpazyMeBaHO
orpaHrYem-e 3a ancoayTHY rpemky uszgocuao 0.5-10'"7 = 0.5-10~% Hopmupanu 3amuc
opoja T rmacu T = 0.3025400 - 10!, ma je 6poj 3mawajEux muIdapa y IMPeM CMUCILY
najsehiu mpuponan 6poj k takas na je (Bumeru mepuHUNU]e U3 XAHA-OYT-a)

A(T)=0.3-1073 < 10'7F,

IOK je Opoj 3HauajHUX nudapa y y:KeM cMuciay HajBehu mpuponan Opoj | Takas na je

A(T)=03-1073 < = - 107"
Jlako 3akmyuyjemo ma je k = 4, a Takobe u | = 4, Tj. nma cy 3HavajHe mudpe U y
mupeM 1y yxeM cmmciry 3, 0, 2, 5.

Y KOJIMKO 3a0Kpy:KMBameM Opoja T mobujemo 6poj T', yKyIHA TDEIIKa ca KOjoM je
BpenHocT T mara usHocuhe (BumeTm omrosapajyhu mNpeTxomHu IpUMEp Ca Jaca KOju
ce OIHOCWO Ha OBY TEMAaTUKY )

AT)=A@) + |z -7

Kako je A(T') > A(Z), 6poj T' He MOke mMaTH BUIle 3HAYAJHUX nuUpapa Hero 6poj T u
crora je T = 0.3025 - 10! npBo 320Kpy:kKUBam€e ca KOjUM MMa CMUCIA IOKymaru. Tana
je

A(Z')=0.3-10"% +0.00004 - 10' =0.3-1072+04-10"2=0.7-1073

1
Kako ounrto me Bazku A(T') < 5101*4, mMopamo nokymaru ca T’ = 0.302 - 10! (maxme, 3

mugpe). Cana je
A(T') =0.3-107% +0.00054 - 10' =0.3- 1073 +5.4-1073 =5.7-1073 = 0.57- 1072,

mTo omer Huje Mame ox 0.5 - 10173, 3aokpyxyjemo Ha 2 mudpe: T’ = 0.30 - 10'. Cana
je

A(T') =0.3-107% +0.00254 - 10 = 0.3-107° +25.4-107% = 25.7-107° = 0.257 - 10,

mTo oBaj myT jecte Mame oxn 0.5 10172, Ilakme, y oBom caydajy u madpa 3 u madpa
0 jecy 3HauajHe y y:KeM CMUCIY.

[TocToje mBe Teopeme kojuMa ce omucyje Be3da m3Mehy Opoja 3HauajHux nupapa
y MOJATKY KOJUM AIpPOKCUMHUPAMO OAroBapajyny BPETHOCT U peJIaTUBHE TDEIIKE Te
anpokcuMaruje (y OPUHIUIOY Ce Pamyd O UCKa3y UCTOr Tuma (OPMYJIUCAHOM Ha ABA
paszanunTa HaunHa). CrynertrMa ce npenopyuyje ga ux npoyde u [IPOBEPE rkaksu
ce pe3yaTaTm NOOUjajy Kajaa MX NPUMEHNMO Ha IPUMEpPEe ca IpenaBamba.

Teopema 1. (Kmura Cunanesuh - IIpanuh) YK0oIMKO BpeIHOCT T AIPOKCUMUPAMO
BpemHomhy T ca TOPHOM T'DAHUIOM [TO3BOJLEHE PEJIATUBHE IDEIIKe Oz, NPU YeMy T
canp:xu k curypHux nudapa, OHIA BaKU

! <z < !
(ap +1)-10k = 7% = qy - 10k-17



rae je ap mpBa 3HauvajHa mudpa y . CIUYHO, YKOIUKO BPEAHOCT & ATPOKCUMUPAMO
BpenHomny Z ca TOPHOM T'DAHUIOM T03BOJLEHE DPEIATUBHE T'DEIIKe 0z, MPU YeMy T
cangp:ku | 3HaYajHUX mudapa y y:KeM CMUCIY, OHIa BaKU

1 1

<Gy ——
2ar + 1) 100 =7 S 24, 101

Teopema 2. (Kwmura IlBerrkoBuh - Cnasesuh) YKonuko BpemHOCT T AmpOKCUMU-
pamo BpemHouhy T ca TOPHOM FPAHUIOM TO3BOJHEHE PEIATUBHE I'DEIKE 0z, TPU Y4eMY
T canpsku k 3HavajHUX mudapa, OHOA BaxKU

k < —logyy |(T)"| — logyg 0z,

—\ * . J—
rae (T)" mpeacraBiba HOPMAJM30BaHY MAHTUCY Opoja T. CAuMuHO, YKOIUKO BPETHOCT
T ampPOKCUMUPAMO BpenHOmNY T ca TOPHOM I'DAHUIIOM A03BOJHEHE PEJIATUBHE T'DEIIKe
0z, IpU YeMy T caap:ku | 3HaUYajHUX mudapa y y:KeM CMUCIY, OHIA BaKU

I < —logyg |(5)*} — logy (203),

rae (2')" mpemcTaBba HOPMAJM30BaHY MaHTHCY Opoja T.

Kaxro 36or |(z')|" € [.1,1) = [1071,10°) Baxm log, |(Z)"| € [~1,0), mok je y cmyua-
jeBUMa KOjU Cy TMOBOJBHM Ca MPAKTUYHOr achnekra (kana je dz mro je moryhe mamer
pena Besanunse) log;, dz HeraTuBaH GpOj MO amcoiayTHO] Bpenuoctu myHo Behwm on 1,
rMajy cMmuciaa anpokcuManuje k ~ —log;, oz u | = —logy, (20%).

4) Ouena zpewke pauynana spedHocmu GyrKyuje.

Hanmomena 1: ¥ mpumepy 1.11 (xkmura Cnanesuh - IIpamuh, crp. 17), pabenom
Ha 4Jacy, je y TEKCTY 3alaTKa pedeHo Ja Cy ATy IoJaly JaTU Ha J 3HadajHe mudpe
y y:keM cMmuciy, ogHocHo | = 3. Kako je e = 1, To 3a ropme rpanuie oarosapajyhux

1 1
aIllCOJMYyTHUX I'pelaka MMaMO Oa Cy CTPOrO Mame Ol 5101_3 = 510_2.

Hamomena 2: ITPOYYUYUTU ITPUMEP 10 1 PASMATPAKBLE HA CTPAHU 16.
Oparne caemu na HOp. 3a Gpyeruujy f(z,y,z) = bz — 2y — z umamo

Af < B5AT 4 2A7 + AZ,

2,7
T

IOK HIp. 3a OyHKUUjY g(x,y,2,t) = 137 AMAMO
2z

IIpumep 7. (Ilpsu kosmoxBujym 2013.) Ogpenutu ropme IpaHULE 38 ALCOIYTHY
U PEJIATUBHY TPEMKY NpUOIMKHE BPETHOCTU IMMEPUOAA OCHUIOBAHKa MATEMATUYKOT
knatHa myskusae | = (10.12 £0.03) cm, yroauko yOp3ame 3eMJbUHE TERE U3HOCU § =
(9.813 4 0.001) m/s>.

Pewemwe. IlpBo, xBama DBory, tpeba yckmamutu oaroBapajyhe MepHe jenuHuile.
Wmamo | = 0.1012m, A(l) = 0.0003m u g = 9.813m/s?, A(g) = 0.00lm/s> u T =
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Banarak je 0mio moryhe pemmrTyn u IMPEKTHO M3 Ne(puHUNM]E, Tj. U3padyHaTH Oam
npaso A (T) (BumeTu o3uake y cexuuju 1.4 y kwusu Crnanesuh - [Ipanuh) ymecto AT.
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Hawuwme, uzpa3s \/j he majBuIIe oACTYyIUTHU O BPEIHOCTH | — V jeaHO] on ciaenehe mBe
g g

cuTyanuje: B
1) rama | 6yme mro je moryhe Behie on | u g 6yme mro je moryhe mame on 7,
OJTHOCHO
I+ Al
g—Ag

Tonar = 2T = 0.6390s;

2) kama [ 6yzme mro je moryhe mame on [ u g 6yzme mro je moryhe Behe oz g

- l_ = 0.6371s.
g+ Ay

Tmin =2

Bunmumo na T, Bume uwero 1,,,, oncrtyna on 1T' u crora mobujamo

A(T) = |T — Trmin| = 0.0010s, & (T) = 0.16%.
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